

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 研究部署相关工作 吴新明主持

晚报讯 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,学习贯彻李强总理在江苏调研时的讲话精神,认真落实省长许昆林专题调研长江经济带高质量发展时的讲话要求,研究市委巡察相关工作。市委书记吴新明主持并讲话。

会议认真学习习近平总书记党中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,指出,全市各级党组织和党员领导干部要认真学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,把违规吃喝集中整治与群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来,狠刹隐形变异“四风”问题,深入推进风腐同查同治,切实推动作风建设常态化长效化。压紧压实管党治党的责任链条,持续营造严的氛围、树立正的风气。

会议认真学习习近平总书记出席第二届中国—中亚峰会期间的重要讲话精神和

会见新加坡总理黄循财时的重要讲话精神,指出,要立足南通经济基础和发展优势,主动服务国家总体外交大局,深度融入高质量共建“一带一路”,持续拓展同中亚五国和新加坡等东南亚国家的经贸合作和人文交流,塑造更高水平开放型经济新优势。

会议认真学习习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要指示精神以及给西藏林芝嘎拉村全体村民的重要回信精神,指出,要扎实做好新时代党的青年工作,引导广大青年挺膺担当、争先作为,做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。持续做强“通红石榴”南通民族工作品牌,深化与民族地区的对口协作支援,不断浓厚中华民族一家亲的氛围。

会议强调,要深入学习贯彻李强总理在江苏调研时讲话精神,坚定信心、凝心聚力,锚定目标不动摇,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,大力提振消费,精准有效帮扶企业发展,抓好高校毕业生等重点群体就业,守牢安全发展

底线,推动经济运行持续向好。坚持创新驱动发展,加强科创平台载体建设,推动科技创新和产业创新深度融合,服务全省加快打造发展新质生产力的重要阵地。

会议强调,要认真贯彻落实省领导调研时的讲话要求,持续巩固沿江化工整治、“十年禁渔”、江海生态廊道建设等成果,坚定推进绿色低碳转型,守好出江入海生态屏障。联动落实好长江经济带、长三角一体化发展等多重国家战略,务实谋划积极推进共建长江口产业创新绿色发展协同区,稳步推进过江通道、内河航道等关键性基础设施建设,持续加强与上海、苏南和长江中上游地区协同发展。积极服务长江、大运河两大国家文化公园建设,促进生态与文旅体商融合发展。

会议听取了十三届市委第十一轮巡察和2025年第一次巡察整改专项督查情况汇报,指出,要一着不让做深做实整改“后半篇文章”,坚持标本兼治、举一反三,建立健全治根本、管长远的制度体系,努力以高质量巡察保障高质量发展。 **记者朱文君**

吴新明主持召开书记专题会

听取十三届市委第十一轮巡察及2025年度第一次巡察整改专项督查情况汇报

晚报讯 昨天,市委书记、市委巡察工作领导小组组长吴新明主持召开书记专题会,学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,听取十三届市委第十一轮巡察及2025年度第一次巡察整改专项督查情况汇报,研究巡察整改和成果运用,部署下阶段市委巡察重点工作。

市委副书记、市长张彤,市委常委、组织部部长倪春青,市委常委、市纪委书记、市监委主任汤军参加会议。

根据市委统一安排,2025年3月至5月,十三届市委第十一轮巡察对9个市级机关部门党组织开展了常规巡察,同步延伸巡察相关部门派出机构党组织;5月至6月,对市委第五轮巡察的10个市属国有企业党组织、省委第三轮巡视期间联动巡察的5个部门(单位)党组织开展了巡察整改专项督查。

会议指出,本轮巡察和整改专项督查全面贯彻中央巡视工作方针,紧扣全市中心大局,紧盯被巡察党组织核心职能,深入发现问题,精准反映问题,有力推动问题解决,充分彰显了政治监督的震慑力、穿透力和推动力,为我市各项事业高质量发展提供了坚强保障。 **通讯员施伟泮**

“AI赋能千行百业——走进智能装备商会”专场举行 推动科技创新和产业创新深度融合 以人工智能赋能“南通造”

晚报讯 2日,“AI赋能千行百业——走进智能装备商会”专场举行,深入贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会和党中央政治局第二十次集体学习时关于人工智能的重要讲话精神,面对了解智能装备领域企业诉求,加快推动人工智能与实体经济深度融合,聚力共建面向科技前沿的现代工业名城。市委副书记、市长张彤出席活动,并为全市智能装备产业首席顾问颁发聘书。

中天科技、元始智能从供需两侧介绍人工智能在制造领域的典型应用及成效。国盛智科、神通阀门、振康焊机、如通石油机械、力星球、政田重工、远中电机等商会企业代表和南通理工学院负责人围绕推动人工智能技术转化运用、做强做优高端装备产业,谈体会、提建议、讲诉求。大家一致看好南通人工智能发展前景,表示将积极抢抓机遇,运用新技术、开拓新场景、探寻新模式,合力构筑AI赋能南通智造的

产业生态。针对企业提出的科技、税收、上市、培训赋能等方面政策诉求,市相关部门逐一解答回应,有的当即给出方案,有的与企业共同探寻路径,有的带回去再作深入研究,以同题共答凝聚发展合力。

张彤认真听取发言,详细记录诉求,不时就一些观点和问题与企业家深入讨论。她说,当前我市正加快建设面向科技前沿的现代工业名城,期待大家聚焦制造强市,赋能传统产业升级,助力海洋产业发展壮大,嵌入长三角、联动珠三角产业创新体系,携手共建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。她指出,人工智能是我市迈向更高质量下一个万亿的关键变量,全市上下正加快攻坚培育人工智能产业,深入实施“人工智能+”行动,奋力打造长三角人工智能融合创新的重要支点。在此过程中,智能装备商会与刚刚成立的全市人工智能产业创新联盟都是重要力量,希望“一联盟一商会”深度融合、高效联动、协力发力,共同引导企业积极拥

抱人工智能时代,合力开拓智能工业机器人、人形机器人以及关键零部件等赛道,在全市人工智能发展中打头阵、当先锋。要聚焦创新引领,强化企业在科技创新决策、研发投入、科研组织、成果转化等方面的主要地位,积极扩大研发投入、建强研发机构、布局前沿技术,携手打通从科技强到企业强、产业强、经济强的通道。

张彤说,我们要聚焦企业需求,全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。全面落实民营经济促进法,常态化走进产业商协会,用心用情开展“万企大走访”,建好用好惠企通服务平台,更好实现政策直达、诉求直报、政企直通,全力为企业发展提供要素保障,努力让南通成为民营企业发展投资的优选地。期待智能装备商会充分发挥组织、协调、服务作用,帮助政府更好了解企业需求、共同解决实际困难。期待企业家多提宝贵意见、多献务实良策,共同参与并见证城市新一轮更高质量发展。 **记者李彤**

在书香南通遇见阅读之美

第六届濠滨书市启动暨“漫读通城”活动发布

晚报讯 昨天,第十五届江苏书展开幕,我市同步举行第六届濠滨书市启动仪式暨“漫读通城”发布活动。活动由市委宣传部、市新闻出版局主办,开展图书展销、阅读推广及惠民服务等精彩纷呈的阅读活动。

在少年琅琅的读书声中,情景朗诵《书香少年》为活动拉开帷幕。现场发布了本届书市亮点。书市期间,“你阅我买”借阅零等待服务、主展场14家参展单位与8个县(市、区)12家实体书店全面联动、书香直播间持续放送名家讲坛,用“新服务”让阅读零门槛。书市特设江海文化系列丛书展区,发起绿书签集章行

动、名家签售、绘本剧场等30余场活动,以“趣体验”打卡“江海乐读游”。此外,12万元电子书券和3万元纸质书券、苏超球迷特惠活动等惠民服务让阅读福利飞入寻常百姓家。

本届书市以“书香南通·阅读之美”为主题,立足“阅读的盛会,读者的节日”,为市民创造具有创新特色的阅读体验。书市共设“思想领航”“开卷有益”“江海逐浪”三个专区,汇聚“青少年推荐书目”“南通市民最喜爱的100本好书”等优质读物。

据悉,此次活动将持续至7月7日,时间为每天10:00至21:30。活动期间将连续举行21场主题阅读活动。 **见习记者邢知洁**